
Hollandia - Kampeni Teológiai Egyetemen 

A 2022/23-as tanévet a Kampeni Teológiai Egyetemen töltöttem Hollandiában a feleségemmel. 

Mindketten ugyanarra az egyetemre jelentkeztünk, bár különböző küldő intézményekből és 

különböző országokból, így egymás egyetemi procedúráiba is beleláthattunk, ez is segített 

minket eligazodni. A tapasztalataink alapján egyértelműen tudom ajánlani az Erasmus+ 

programot pároknak is, a Kampeni (mostanra már Utrechti) Teológiai Egyetemet pedig 

különösen minden érdeklődő teológus hallgatónak és férjének/feleségének. Pár gondolatban az 

általános tapasztalatainkról, majd pedig az egyetemi képzésről.  

Mindenki számára előnyös, hogy a szemeszterkezdéshez képest korán lehet pályázni az 

Erasmus+-ra, ugyanakkor érdemes legalább egy évre előre tervezni az utazást. Hollandiában 

összességében az volt a benyomásunk, hogy értékelik és gyakran el is várják a hosszú távú 

tervezést és tervezhetőséget. Ez ugyanakkor a kreditek elrendezésében is segíthet: ha esetleg 

valamilyen tárgyat nem lehet elfogadtatni otthon, mind az őszi, mind a tavaszi szemeszterben 

lehet őket pótolni. Még fontosabb azonban, hogy teológiai képzésekhez kapcsolódóan gyakran 

egyéb pályázatokat is lehet találni, amik jelentkezési határideje jellemzően az Erasmusé előtt 

lezárul. Mi is egy, holland egyháztagok által fenntartott alapítvány segítségével jutottunk 

lakhatáshoz, aminek megtalálásában a Zsinati Iroda nyújtott nekünk segítséget.  

Hollandiában igen gyorsan találnak új gazdára és bérlőre az ingatlanok, így érdemes ezzel is 

minél előbb elkezdeni foglalkozni. A Kampeni Egyetem felettébb segítőkész volt e téren, 

minden külföldi hallgatónak sikerült szállást találniuk. Ebből egyértelmű, hogy az Egyetem 

hallgatósága, és általában a lakosság is sokkal sokszínűbb háttérből származik, mint 

Magyarországon megszokhattuk. Ez ugyan kihívásokkal is járt, de az Egyetem által kínált egyik 

MA program, a MIRT (Masters of Intercultural Reformed Theology) pont arra fókuszál, hogy 

egymást megértsük, egymás különböző perspektíváiból tanuljunk, és egymás által jussunk el 

Krisztus minden ismeretet meghaladó szeretetére (Ef 3,18).  

Kampen városáról rengeteget tudnék áradozni, azonban ez okafogyottá vált: az Egyetem 

minden hallgatója (kivéve a MIRT diákjait) 2023. szeptemberétől Utrechtben kezdi meg 

tanulmányait. A két város nagyjából másfél óra kényelmes, gyors, és kiszámítható vonatozásra 

van egymástól. A városokat sűrű vasúthálózat köti össze, amin csúcsidőben 10-15 percenként 

járnak InterCity-k. Ezért a városok közötti utazáshoz egyértelműen a vonatot ajánlom, amelyet 

a névre szóló OV-chipkaart kiváltásával egyszerűen lehet igénybe venni. Legegyszerűbb erre a 

kártyára egy előfizetést vásárolni. A kedvezményt érdemes igénybe venni, ugyanis a vasút piaci 

alapon működik, és ez meglátszik az árán, de a minőségén is. Az OV kártya ráadásul minden 

https://www.ns.nl/en/door-to-door/ov-fiets
https://www.ov-chipkaart.nl/


tömegközlekedésen használható akár feltöltőegyenleges formában is, városon belül mégiscsak 

a biciklizés a legnépszerűbb. Ehhez minden feltétel adott: széles, jól elválasztott bicikliutak 

hálózzák be a városokat, az autósok felettébb előzékenyek, és pár percen belül el lehet jutni 

rajtuk akár bevásárolni, akár a belvárosba. 

Néhány gondolatot az egyetemi képzésről is. A kampeni teológia egy nagymúltú intézmény, 

amely azonban jellemzően nem a fősodorhoz tartozott. Ma sincs ez másképp, elsőrendű 

feladatának továbbra is az idén létrejött NGK (Nederlandse Gereformeerde Kerken) 

lelkészeinek képzését tekinti, amely döntően a neokálvinista irányt képviseli. A bibliai 

tudományok területén sajátos értelmezést ápolnak az ún. üdvtörténeti metódussal, ám ez lehet 

csupán az én kritikai elmémre volt újító hatással. Hitvallásainkhoz ragaszkodó, élő hitű 

közösségre leltünk köztük, amit fokozott, hogy több képzési program missziói 

meghatározottságú, úgy mint a Church and Mission in the West és a MIRT. A tanárok 

váratlanul közvetlenek, ennek megfelelően segítőkészek is, többen szolgáltak külföldön 

lelkészként vagy misszionáriusként, közülük nem egy Magyarországon. A missziológiát és a 

neokálvinizmust jelölném meg az egyetem két fő súlypontjának, és mindkét területen remek 

nemzetközi kapcsolattal rendelkeznek, amelyet az év folyamán több vendégelőadó és 

konferencia révén is volt szerencsénk tapasztalni.  

Bár ezzel valószínűleg minden külföldre készülő hallgató tisztában van, nem győzhetem 

hangsúlyozni: a legfontosabb egy ilyen vállalkozás során a kíváncsiság és a nyitottság. Kampen 

számunkra hatalmas változás volt Budapest belvárosához képest, és megváltoztatott minket – 

akár úgy is, ami megnehezítette a hazatérést. Ezzel együtt az év nem csak intellektuális kihívást, 

de számos inspirációt is kínált, amit a továbbiakban nem csak a szakmai fejlődésem során 

remélek kamatoztatni.  
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